



『三位一体』卷起来了？

# 浙江10所省属高校发布『三位一体』初审结果

## 师范类院校专业竞争激烈

记者 尹婵萱

截至3月26日,台州学院、浙江师范大学、嘉兴学院、绍兴文理学院、浙大城市学院、浙江中医药大学、浙江海洋大学、温州大学、湖州师范学院、浙江财经大学等10所高校公布了“三位一体”初审结果。

记者发现,从目前已公布初审结果的各校来看,师范、医学类专业依旧热门,报考人数较多,入围综测的条件也高。

对于明年将要参加高考的考生及其家长来说,今年的“三位一体”招生政策和形势是需要重点关注的内容之一。记者整理了部分相关信息,一起来看看吧——

### 师范院校和专业竞争依然激烈

师范类院校和专业对考生的吸引力一如既往。

根据各高校公布的信息,浙江师范大学共2391人通过审核获得参加面试的资格。其中,学前教育专业获得面试资格考生共计453人,为人数之最。其次是化学(化学+生物科学本硕衔接试验班)专业,获得面试资格考生共计300人。

嘉兴学院师范类入围综合素质测试人数741人。温州大学通过自我推荐形式获得测试资格的2586位考生中,师范类有823人。湖州师范学院的师范组1、2、3入围综合素质测试分别有509人、90人、300人,其中,师范组1直接获得综合素质测试资格(高中学业水平测试科目A等5门及以上)考生超过该组计划数6倍。

师范类专业的竞争激烈,成绩要求越来越“卷”。浙江师范大学的汉语言文学、小学教育专业初审最低要求达到“8A”,思想政治教育、小学教育、汉语言文学、英语、化学、生物科学、地理科学等考折合总成绩均在90分以上。温州大学师范类通

过书面评审中的最后一名考生学业水平测试各科目折算成绩为125分、5个A,而非师范类折算成绩为115分、3个A。浙江海洋大学专业入围最低学考折合分最高的是汉语言文学(师范),非特长生入围最低学考折合分达到了121分,超过该校船舶与海洋工程专业整整10分。

除了师范,医药院校和专业也比较热门。浙江中医药大学共934名考生入围考生名单,除A类优先直接入围的214名考生,中医学、中医康复学、中草药栽培与鉴定、护理学都各有120人入围。其中,中医学(5+3一体化)最低入围综合素质测试考生学业水平测试成绩折算得分为94分,学业水平测试要求数学、语文、化学、生物学、外语、物理全部达到A。

据了解,接下来,浙江工业大学、浙江万里学院等其余参加“三位一体”招生的院校也将陆续公布初审结果。

### 报考“三位一体”,这些信息需要了解

什么是“三位一体”?

据了解,“三位一体”是以学业水平考试成绩、高考成绩和学校综合测试成绩三种成绩,并按一定比例计算出综合成绩后,择优录取考生的一种录取形式,具体比例要求由试点高校根据学校培养目标和学科专业设置情况确定,是一种融学业水平测试、综合素质评价和高考三方面评价要素为一体的多元化招生考试评价体系。

据浙江省教育考试院3月1日《关于做好2023年“三位一体”综合评价招生工作的通知》公布信息,2023年,浙江省共有中国美术学院、浙江工业大学、浙江师范大学、宁波大学等42所普通高校进入“三位一体”综合评价招生试点高校名单。

一般来说,省属高校“三位一体”招生会在每年的2月下旬至3月下旬启动报名程序,3月底至4月中旬左右进行综合测试。高水平院校的“三位一体”招生章程一般在4月至5月发布,综合测试则一般在6月高考后进行。

报名“三位一体”通常需要提交身份证、荣誉证书

书以及其他反映学生综合素质发展情况的材料,部分学校需要提供自荐信/个人陈述的自述信,字数一般在800-1000字之间,个别高校还会要求中英文双语或者亲笔手写。“三位一体”报名时间都很紧张,建议家长和考生可参考目标院校往年要求的报名材料,提前做好考生个人资料、比赛获奖证书等,以免报考时漏报。

高考填报志愿时,“三位一体”在提前批次填报。浙江省现行的高考录取制度明确规定:每位考生只有一次被普通高校正式录取的机会。也就是说,如果考生填报提前批志愿时,在“三位一体”志愿录取环节中已经被某高校录取,则该考生在后续的任何批次中无法再进行志愿填报。如果在提前批填报时没有被该校“三位一体”综合评价招生录取,将进入后续志愿的投档程序,不影响接下来的正常录取。通过“三位一体”被录取的考生与普通高考录取的考生只是入学途径不一样,专业批次、在校期间学习生活、毕业证书等与其他学生完全一致。